Тестовые задания для 10-го класса по темам: «Функция, ее свойства», «Производная», «Применение производной».
 Основное назначение данного пособия - помочь в проведении  систематического и оперативного контроля  текущей успеваемости учащихся. 

  Пособие содержит набор из 14  работ, содержание которых охватывает курс «Алгебра и начала анализа» - 10 класс.

 Каждая работа посвящена отдельной теме и дается в двух вариантах. Каждый вариант работы содержит 3, 4, 5 заданий; к заданиям даются четыре ответа один из которых правильный. Выборочная система ответов обеспечивает возможность экспресс - контроля, т.е. немедленной проверки и оценки выполненного задания.

   При экспресс – контроле ход решения не учитывается, поэтому записи могут носить характер черновых, вспомогательных набросков. Если же учитель хочет оценить работу не только по конечным результатам, учащийся  должен дать развернутую запись решений.

  Учитель по своему усмотрению может предложить учащемуся  выполнить не все, а лишь некоторые из заданий, помещенных в карточке. 

  Задания составлялись с таким расчетом, чтобы в них были отражены узловые, идейно важные моменты курса, на которые следует обратить внимание учащихся в первую очередь.
  При работе над данным пособием ориентировалась на учебное пособие «Алгебра и начала анализа» для 10 класса под редакцией А.Е. Абылкасымова, К.Д. Шойынбекова, В.Е. Корчевского, З.А. Жумагуловой (Алматы «Мектеп» 2010) и следовала употребляемым в этом пособии терминологии и символики. 

Тест 1

Понятие функции и способы ее задания.

1-1
1. Какие  из данных формул задают на R функции с аргументом x:

а) y= x2        б)  y2= x          в) y-2x= 3             г) x2 + y2 =9?
Ответы:

А) а, в       В) а, б, в       С) б, в      Д) а, в, г

2. Найдите область определения функции   а) y =
[image: image1.wmf]x

2

    б)  y = 
[image: image2.wmf]2

-

x

 
Ответы:

А)  а) (- ∞; + ∞)                     б) (- ∞; + ∞)       

В)  а) (- ∞; 0) U (0; + ∞)       б) [2; + ∞)  

С)   а) (- ∞; + ∞)                    б) [2; + ∞)    

Д)   а) (- ∞; 0) U (0; + ∞)      б) [0; + ∞)   

3. Для функции     f, заданной формулой f (x) =[image: image4.png]Vx+5



, найдите

   а) область значений,

  б) значение при  x=-4
Ответы:

А)  а) [ 0; +∞)       б) 1; -1 
В)  а)  [ -5; +∞)     б) 1

С)  а)  (0; +∞)       б) 3

Д)  а) [ 0; +∞)     б) 1

4. Для функции,  график которой изображен на рисунке укажите

   а) область определения

   б) область значений

   в) координаты точек пересечения с осями


                             5
                            
                        А 3
                                      в
        
                -3                                              2                   4         
      
Ответы

А)    а )[-3;4];             б) [-1;5];            в) А) (0;3 )   В) (2; 0) 
В)    а )[-3;4];             б) [-2;5];            в) А) (0; 3 )   В) (2; 0) 
     С)    а )[-2;5];             б) [-3;4];            в) А) (0; 3 )   В) (2; 0) 
     Д)   а )[-3;4];             б) [-2;5];             в) А) (3;0 )   В) (0; 2) 
Тест 1

Понятие функции и способы ее задания.

1-2
1. Какие  из данных формул задают на R функции с аргументом x:

а) y= x3        б)  y2- x=4          в) x + y =5             г) x2 + y2 + 2x =0?
Ответы:

А) б, г       В) а, в       С) а    Д) а, б, в, г

2. Найдите область определения функции   а) y = 
[image: image5.wmf]3

+

x

 б)   y =
[image: image6.wmf]1

2

-

x

      

Ответы:

А)  а) (- 3; + ∞)                     б) (- ∞; 1) U (1; + ∞)       
В)  а) (- 3; + ∞)                    б)  (- ∞; 1] U [1; + ∞)
С)  а) [0; + ∞)                       б)  (- ∞; + ∞)                      

Д)   а) (- ∞; -3)                      б) (- ∞; 1) U (1; + ∞)        
3. Для функции     f, заданной формулой f (x) =[image: image8.png]ey



, найдите

  а) область значений,

  б) значение при  x=-3
Ответы:

А)  а) (0; +∞)       б) 0,1 
В)  а)  (0 ; 1)      б) 0, 1

С)  а)  (0; 1]       б) 0,1
Д)  а) (-∞; +∞)     б) 1/8
4. Для функции,  график которой изображен на рисунке укажите

   а) область определения

   б) область значений

   в) координаты точек пересечения с осями

                             y
                            4
                        А 
                             1       в
                                                                       x
                                                -1              3                   6       
      


Ответы

А)    а )[-3;4);             б) (- ∞; + ∞)      в) А) (0;2 )   В) (3; 0) 
В)    а) ( - ∞; + ∞)       б) [-3;4);            в) А) (2; 0 )   В) (0; 3) 
     С)    а) (- ∞; + ∞)        б) (-3;4);            в) А) (0;2)   В) (3; 0) 
     Д)   а ) (- ∞; + ∞)        б) [-3;4];             в) А) (0;2 )  В) (3; 0) 
Тест 2

Свойства функции. Исследование функции. Построение графика
2-1

1. Дано  f(x) = 9-x2
а) Постройте график функции f
б) определите промежутки возрастания этой функции 

Ответы:

А) а) см. рисунок 1      б) [0; +  ∞ );
В) а) см. рисунок 2      б) [-3; +  ∞ );

С) а) см. рисунок 3      б) [-3; 3];

Д) а) см. рисунок 3      б)   (-∞ ; 0];


                             Y                                                                                                               y
                                                                                              9 
                                                                                              
                         
                                                         X                                                             0                                              x
                    -3                                                3                                                            -3                                                    3                 
                            9
                     Рис1                                                         рис2
                                                               y
                                                               9

                                          -3                                                                   3                     x
                                                      Рис 3
2. На каких рисунках (рис 4) изображены графики функций возрастающей на промежутке (0;3)?

y                                                                             y                                                                          y
                                                                                                                                            

                                                                                               
                                                                                              
                         
                                                                                                                                                                 

      0                                  x                                    0        2     3                    x                                      0           2        3            x
                  3
            Рис 4а                                  рис4б                                     рис 4в
Ответы:

А) а, в        В)  б, в         С) а, б, в            Д) а, б

3. Какое из ниже перечисленных является нечетной функцией 

Ответы

А)  x 4 + x 2 +2                         
В) x 3 + 2x 2  - x +3                        
С)  x 2 + x                                
Д) x 7 - x 
4. Какое из ниже перечисленных четное    
Ответы:

А)  x 6 + 5x 2 – 1                          

В) x 7 - x +1                               
С)  x 3 + 5x2 +3                            

Д) x 5  - 12x   - 1                       
Тест 2

Свойства функции. Исследование функции. Построение графика
2-2
1. Дано  f(x) = x2  - 4 

а) Постройте график функции f
б) определите промежутки возрастания этой функции 

Ответы:

А) а) см. рисунок 1      б) (-∞ ; 0); 

В) а) см. рисунок 2      б) [2; +  ∞ );

С) а) см. рисунок 2      б) [0; +  ∞ );

Д) а) см. рисунок 2      б) [-4; +  ∞ );  


                             Y                                                                                                               y
                                                                                              
                                                                                             4 
                         
                                                         X                                                             0                                              x
                    -2                                                2                                                            -2                                                    2               
                           -4

                     Рис 2                                                          рис 1

2. На каких рисунках (рис 3) изображены графики функций убывающих  на промежутке (1;3)?

y                                                                             y                                                                          y
                                                                                                                                            

                                                                                               
                                                                                              
                         
                                    
                                                                                                                                                                 

      0                                  x                                    0        1        2       3           x                                  0     1      2        3            x
         1        3
            Рис 3а                                  рис3б                                     рис 3в

Ответы:

А) а, б        В)  а, б, в         С) а            Д) в , б

3. Какое из ниже перечисленных является нечетной функцией 

Ответы

А)  x 4 + x 2 +2                         

В) x 3 + 2x 2  - x +3                        
С)  x 2 + x                                

Д) x 7 - x 
4. Какое из ниже перечисленных четное    
Ответы:

А)  x 6 + 5x 2 – 1                          

В) x 7 - x +1                               
С)  x 3 + 5x2 +3                            

Д) x 5  - 12x   - 1                       
Тест 3
Формулы сложения и их следствия
3-1

1. Найдите значение sin (α + β)  если  cos α = -
[image: image9.wmf]5

4

,  cos  β = -
[image: image10.wmf]13

5

,  α -  угол третьей четверти, β  - угол первой четверти/
Ответы:

А)  -
[image: image11.wmf]65

33

             В) -
[image: image12.wmf]65

56

           С) -
[image: image13.wmf]65

63

          Д) 
[image: image14.wmf]65

16


2. Вычислите  tg (
[image: image15.wmf]4

p

 + α), если tg α = 3

Ответы

А)  - 2              В) -
[image: image16.wmf]2

1

           С) 2          Д) 
[image: image17.wmf]2

1


3. Вычислите 
а)  cos 2 α, если  sin α = -
[image: image18.wmf]5

3

         б) сtg 2α, если tg α = 4
Ответы:

А)       а)   -
[image: image19.wmf]25

7

             б)  -
[image: image20.wmf]8

15

                 В)       а)   
[image: image21.wmf]5

8

               б)  
[image: image22.wmf]8

15

      
     С)       а)   
[image: image23.wmf]25

7

             б)  -
[image: image24.wmf]8

15

                   Д)       а)   
[image: image25.wmf]25

7

             б)  
[image: image26.wmf]8

17

     

4. Вычислите  sin2 α, если cos 2 α = 
[image: image27.wmf]5

2


Ответы

А) 0,3        В) 0,6           С) 0,7         Д) 0,8

5. Преобразуйте в произведение  1 – 2 sin  α

Ответы

А) 4 sin (
[image: image28.wmf]2

2

a

p

+

)  cos (
[image: image29.wmf]2

2

a

p

-

) 

     В) 4 cos (
[image: image30.wmf]2

12

a

p

+

)  sin (
[image: image31.wmf]2

12

a

p

-

)

     С) 4 cos (
[image: image32.wmf]a

p

+

6

)   sin(
[image: image33.wmf]a

p

-

6

)

Д) 4 sin (
[image: image34.wmf]2

12

a

p

+

) sin (
[image: image35.wmf]2

12

a

p

-

) 

Тест 3
Формулы сложения и их следствия
3-2

1. Найдите значение   cos (α + β)  если   sin α = 
[image: image36.wmf]13

12

,  cos  β = 
[image: image37.wmf]5

3

,  α -  угол второй  четверти, β  - угол четвертой  четверти. 
Ответы:

А)  -
[image: image38.wmf]65

63

             В) -
[image: image39.wmf]65

33

           С) 
[image: image40.wmf]65

33

          Д) 
[image: image41.wmf]65

26


2. Вычислите  сtg (420 - α), если tg α = 2
Ответы

А)  - 8 – 5 
[image: image42.wmf]3

              В) 8 + 5 
[image: image43.wmf]3

          С) 8 - 5 
[image: image44.wmf]3

          Д)  5 
[image: image45.wmf]3

- 8 
3. Вычислите 

а)  cos 2 α, если   tg α = -
[image: image46.wmf]5

1

         

б) tg 2α, если  sin α = 
[image: image47.wmf]5

3

  и α – угол второй четверти 
Ответы:

А)       а)   
[image: image48.wmf]13

12

             б)  3
[image: image49.wmf]7

3

                 В)  а)   
[image: image50.wmf]13

12

             б)   -3
[image: image51.wmf]7

3

                 
     С)       а)   -
[image: image52.wmf]13

12

             б)  3
[image: image53.wmf]7

3

               Д )  а)   -
[image: image54.wmf]13

12

             б)   -3
[image: image55.wmf]7

3

                    

4. Вычислите  cos 2 
[image: image56.wmf]2

a

, если cos α = 0,4
Ответы

А) 0,6        В) 0,2           С) 0,3         Д) 0,7
5. Преобразуйте в произведение   
[image: image57.wmf]a

a

a

a

cos

5

cos

sin

2

sin

-

-


Ответы

А)   сtg 3α
     В)   - сtg 3α
     С)    tg 3α
Д)  - tg 3α
Тест 4
Графики тригонометрических функций 
4-1

1. Постройте графики функций   y=sin x на отрезке [- π; π] 

Ответы: см. рисунок 1

                                  А)                                                        В)
                                                                                                      Y
                             Y                                                                                                                                                                                                                             
                                                                                              
                             1                                                              
                         
                                    
                                                         X                                                                                                                  x
- π                                                0                                         π                     -π                                                                               π         
                           -1
                 y        С)                                                                Д)

                                                                                              y

                                                   X                                                                           x
- π                               0                                   π                                                     -π                                                                               π         
                                           рис 1
2.  Функция  f   задана формулой  y=sinx  на  промежутке  [ - π; π]; в следующие предложения вместо многоточия вставьте нужное слово (воспользуйтесь рис. 1)
а) функция f - …. (четная, нечетная)

б) функция f  на промежутке [
[image: image58.wmf]2

;

2

p

p

-

] ….. (возрастает, убывает)

в) функция f  на промежутке [ - π; 0] ……, а на промежутке[ 0; π] …..

(положительна, отрицательна)

г)  функция f  ….. (разрывна, непрерывна)
Ответы:
	
	а
	б
	в
	г

	А
	Четная
	Убывает 
	Положительна

Отрицательна 
	Непрерывна 

	В
	Нечетная
	Возрастает 
	Отрицательна Положительна
	Непрерывна

	С
	Нечетная
	Возрастает
	Отрицательна Положительна
	Непрерывна

	Д
	нечетная
	Возрастает
	Отрицательна Положительна
	Разрывна 


3 Постройте график функции  y=tg x  на промежутке (-
[image: image59.wmf]2

;

2

p

p

)
Ответы: рис 2

        А)                                                                         В)

y                                                                        y


                                                  x                                                                        x
     -
[image: image60.wmf]2

p

                          
[image: image61.wmf]2

p


                                       -
[image: image62.wmf]2

p

                          
[image: image63.wmf]2

p


C) Д)


y
y


                                                                                                π/2 

                                                   x                                                                     x
     -
[image: image64.wmf]2

p

                          
[image: image65.wmf]2

p



                                                                                                 - π/2
4 Функция f задана формулой y=tg x  на промежутке (-
[image: image66.wmf]2

;

2

p

p

). В следующих предложениях вместо многоточия вставьте нужное слово 

(рис 2)

а) функция f - …. (четная, нечетная)

б) функция f  на промежутке [
[image: image67.wmf]2

;

2

p

p

-

] ….. (возрастает, убывает)

в) функция f  на промежутке [ -
[image: image68.wmf]2

p

; 0] ……, а на промежутке[ 0; 
[image: image69.wmf]2

p

] …..

(положительна, отрицательна)

г)  функция f  на промежутке[ 0; 
[image: image70.wmf]2

p

] ….. (разрывна, непрерывна)

Ответы:

	
	а
	б
	в
	г

	А
	Четная
	Возрастает 
	Отрицательна 
Отрицательна 
	Непрерывна 

	В
	Нечетная
	Убывает
	Отрицательна Положительна
	Разрывна 

	С
	Нечетная
	Возрастает
	Положительна Отрицательна 
	Непрерывна

	Д
	нечетная
	Возрастает
	Отрицательна Положительна
	Непрерывна


Тест 4
Графики тригонометрических функций 
4-2

1. Постройте графики функций   y=cos x на отрезке [- π; π] 

Ответы: см. рисунок 3
                                  А)                                                        В)
                                                                                                      Y
                             Y                                                                                                                                                                                                                             
                                                                                              
                             1                                                              
                         
                                    
                                                         X                                                                                                                  x
- π                                                0                                         π                     -π                                                                               π         
                           -1
                 y        С)                                                                Д)

                                                                                              y

                                                   X                                                                           x
- π                               0                                   π                                                     -π                                                                               π         
                                           рис 3
2.  Функция  f   задана формулой  y= cosx  на  промежутке  [ - π; π]; в следующие предложения вместо многоточия вставьте нужное слово (воспользуйтесь рис. 3)

а) функция f - …. (четная, нечетная)

б) функция f  на промежутке   [ - π; 0] ….. (возрастает, убывает)

в) функция f  на промежутке [ - π; 
[image: image71.wmf]2

p

] ……, а на промежутке[-
[image: image72.wmf]2

p

; 0] …..

(положительна, отрицательна)

г)  функция f  ….. (разрывна, непрерывна)

Ответы:

	
	а
	б
	в
	г

	А
	Нечетная 
	Возрастает
	Отрицательна Положительна
	Непрерывна 

	В
	Четная 
	Возрастает 
	Отрицательна Положительна
	Непрерывна

	С
	 Четная 
	Убывает
	Отрицательна Положительна
	Разрывна 

	Д
	 Четная 
	Возрастает
	Положительна Отрицательна 
	Непрерывна


3 Постройте график функции  y=сtg x  на промежутке (0; π)

Ответы: рис 4
        А)                                                                         В)
         y                                                                        y



                                                  x                                                                        x
                                        π                                                                 π
D) Д)


               y
                                                                       y



                                                                                                π
                                                          
                                                   x                                                                     x

                                     π



4 Функция f задана формулой y=сtg x  на промежутке (0; π) .  В следующих предложениях вместо многоточия вставьте нужное слово 

(рис 4)

а) функция f  на промежутке  (0; π) ….. (возрастает, убывает)

б) функция f  на промежутке [ 0;
[image: image73.wmf]2

p

] ……, а на промежутке[ 
[image: image74.wmf]2

p

; π] …..

(положительна, отрицательна)

в)  функция f  на промежутке[ 0;  π)] ….. (разрывна, непрерывна)

Ответы:

	
	а
	б
	в

	А
	Возрастает 
	Отрицательна 

Положительна  
	Непрерывна 

	В
	Убывает
	Положительна Отрицательна 
	Непрерывна

	С
	Возрастает
	  Отрицательна Отрицательна 
	Разрывна

	Д
	 Убывает
	Положительна Отрицательна 
	Разрывна 


Тест 5
Обратные  тригонометрические функции 
5-1

1. Укажите область определения функций

а) arcsin      б) arctg
Ответы 

А)   а)  (-1; 1)       б) (-∞; ∞)

В)   а)   [-
[image: image75.wmf]2

;

2

p

p

]     б) (-
[image: image76.wmf]2

;

2

p

p

)
С)   а)   [-1; 1]       б) (-∞; ∞)
Д)   а)   [-1; 1]       б) (-
[image: image77.wmf]2

;

2

p

p

)
   2.    Вычислите 
 а) arcsin(-
[image: image78.wmf]2

1

)      б) arctg(-
[image: image79.wmf]3

3

)
        Ответы:
А)   а)   -
[image: image80.wmf]3

p

       б)  -
[image: image81.wmf]3

p


В)   а)  -
[image: image82.wmf]6

p

        б)  -
[image: image83.wmf]6

p


С)   а) -
[image: image84.wmf]3

p

         б)  
[image: image85.wmf]6

5

p


Д)   а) -
[image: image86.wmf]6

p

     б)  
[image: image87.wmf]3

2

p

  

3. Найдите 

а) sin (arcsin 
[image: image88.wmf]2

2

 )     б)   cos (arctg
[image: image89.wmf]3

)
 Ответы:
А)   а)    
[image: image90.wmf]2

2

       б)  -
[image: image91.wmf]2

1


В)    а)  
[image: image92.wmf]2

2

         б)  
[image: image93.wmf]2

1

  
С)    а) 
[image: image94.wmf]2

1

             б)  
[image: image95.wmf]2

3

 
Д)    а) 
[image: image96.wmf]2

2

         б)  - 
[image: image97.wmf]2

3

  
Тест 5
Обратные  тригонометрические функции 
5-2

1. Укажите область множества значений  функции

а) arccos      б) arctg
Ответы 

А)   а)   (-
[image: image98.wmf]2

;

2

p

p

)    б)  (-
[image: image99.wmf]2

;

2

p

p

)
В)   а)   [0 ; π]     б) (-
[image: image100.wmf]2

;

2

p

p

)
С)   а)  [-
[image: image101.wmf]2

;

2

p

p

 ]    б)  (0 ; π)     
Д)   а)   [0 ; π]      б)  [0 ; π]      
   2.    Вычислите 
 а) arccos(-
[image: image102.wmf]2

3

)      б) arctg(-
[image: image103.wmf]3

)
        Ответы:

А)   а)   
[image: image104.wmf]6

5

p

      б)  -
[image: image105.wmf]3

p


В)   а)  
[image: image106.wmf]6

5

p

       б)  
[image: image107.wmf]3

2

p


С)   а) - 
[image: image108.wmf]6

p

        б)  -
[image: image109.wmf]3

p

 
Д)   а)   
[image: image110.wmf]3

2

p

      б)  -
[image: image111.wmf]3

p


3. Найдите 

а) cos (arc cos 
[image: image112.wmf]2

3

 )     б)   sin (arctg(-
[image: image113.wmf]3

1

))
 Ответы:
А)   а)   
[image: image114.wmf]2

1

         б) 
[image: image115.wmf]2

3


В)    а)  
[image: image116.wmf]2

3

         б)  
[image: image117.wmf]2

1

  

С)    а)  
[image: image118.wmf]2

3

          б) - 
[image: image119.wmf]2

1


Д)    а) 
[image: image120.wmf]2

3

         б)  - 
[image: image121.wmf]2

3

   
Тест 6

 Простейшие тригонометрические уравнения  
6-1

1. Решите уравнение    sin (x - 
[image: image122.wmf]4

p

) = 0
 Ответы:

А)  
[image: image123.wmf]Z

k

k

Î

+

,

2

4

p

p


В) 
[image: image124.wmf]Z

k

k

Î

,

2

p


С) 
[image: image125.wmf]Z

k

k

Î

+

,

4

p

p


Д) 
[image: image126.wmf]Z

k

k

Î

,

p


 2. Решите уравнение    sin 2x = 
[image: image127.wmf]2

3


Ответы:
А)  
[image: image128.wmf]Z

k

k

k

Î

+

-

,

3

)

1

(

p

p


В)  
[image: image129.wmf]Z

k

k

k

Î

+

-

,

2

6

)

1
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p

p


С)  
[image: image130.wmf]Z
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k
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+
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1
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p

p


Д)  
[image: image131.wmf]Z
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+

-

,

6

)

1

(

p

p


3. Решите уравнение    tg (2x - 
[image: image132.wmf]4

p

) = 0

Ответы:
А)  
[image: image133.wmf]Z

k

k

Î

+

,

2

8

p

p


В)  
[image: image134.wmf]Z

k

k
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,
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4

p

p


С)  
[image: image135.wmf]Z
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k
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+
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2

4

p

p


Д)  
[image: image136.wmf]Z
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k
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p


Тест 6

 Простейшие тригонометрические уравнения  
6-2
1. Решите уравнение    tg (x - 
[image: image137.wmf]6

p

) = 
[image: image138.wmf]3


 Ответы:

А)  -
[image: image139.wmf]Z

k

k

Î

+

,

3

p

p


В) 
[image: image140.wmf]Z

k

k
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+
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p

p


С) 
[image: image141.wmf]Z
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Д) -
[image: image142.wmf]Z

k

k

Î

+

,

2

3

p

p


 2. Решите уравнение    cos  3x = 
[image: image143.wmf]2

1


Ответы:
А)  
[image: image144.wmf]Z
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p

p


В)  
[image: image145.wmf]Z
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С)  
[image: image146.wmf]Z
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Д)  
[image: image147.wmf]Z
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3. Решите уравнение     cos  (3x + 
[image: image148.wmf]2

p

) = 1
Ответы:
А)  
[image: image149.wmf]Z

k

k
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+
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3

2

6

p

p


В)  
[image: image150.wmf]Z
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С)  
[image: image151.wmf]Z
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Д)  
[image: image152.wmf]Z
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Тест 7
 Тригонометрические уравнения  
7-1
1. Решите уравнение     sin 2x = sin x
 Ответы:

А)  
[image: image153.wmf]Z
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                        В) 
[image: image154.wmf]Z
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;       
[image: image155.wmf]Z
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С) 
[image: image156.wmf]Z
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                         Д) 
[image: image157.wmf]Z
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;     
[image: image158.wmf]Z
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 2. Решите уравнение    cos  2x = 2 sin 2x
Ответы:
А)  
[image: image159.wmf]Z

k

k

k

Î

+

-

,

6

)

1

(

p

p

                            В)   
[image: image160.wmf]Z
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С)  
[image: image161.wmf]Z
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                          Д)  
[image: image162.wmf]Z
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3. Решите уравнение    2 cos 2 x = 3 sin x
Ответы:
А)    
[image: image163.wmf]Z
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p

                               В)   
[image: image164.wmf]Z
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С)     
[image: image165.wmf]Z
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                              Д)   
[image: image166.wmf]Z
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4. Решите уравнение    tg x = tg 3x
Ответы:

А)  
[image: image167.wmf]Z
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p

                                       В) 
[image: image168.wmf]Z
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С) 
[image: image169.wmf]Z
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[image: image170.wmf]Z
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5. Решите уравнение    sin6x = sin4x
Ответы:

А)  
[image: image171.wmf]Z
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 ;  
[image: image172.wmf]Z
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                  В) 
[image: image173.wmf]Z
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С)  
[image: image174.wmf]Z
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[image: image175.wmf]Z

k

k

Î

+

),

1

2

(

10

p

                    Д)  
[image: image176.wmf]Z
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Тест 7
 Тригонометрические уравнения  
7-2

1. Решите уравнение     sin 2x = cos x
 Ответы:

А)  
[image: image177.wmf]Z
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6
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1
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                         В)
[image: image178.wmf]Z
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[image: image179.wmf]Z
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С) 
[image: image180.wmf]Z
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[image: image181.wmf]Z
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    Д)  
[image: image182.wmf]Z
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[image: image183.wmf]Z
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 2. Решите уравнение      sin 2x = 2 sin 2x
Ответы:
А)  
[image: image184.wmf]Z
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;    
[image: image185.wmf]Z
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                  В)  
[image: image186.wmf]Z
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[image: image187.wmf]Z
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С)  
[image: image188.wmf]Z
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[image: image189.wmf]Z
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                  Д)  
[image: image190.wmf]Z
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3. Решите уравнение    7 sin 2 x – 5 cos2x+2=0
Ответы:
А)    
[image: image191.wmf]Z
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                               В)   
[image: image192.wmf]Z

k

k

Î

+

,

6

p

p


С)     
[image: image193.wmf]Z
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                              Д)   
[image: image194.wmf]Z
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4. Решите уравнение    tg x = ctg 5x
Ответы:

А)  
[image: image195.wmf]Z
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                   В) 
[image: image196.wmf]Z
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С)  
[image: image197.wmf]Z
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                             Д) 
[image: image198.wmf]Z
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5. Решите уравнение    sin7x = sin3x
Ответы:

А)  
[image: image199.wmf]Z
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 ;  
[image: image200.wmf]Z
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                  В) 
[image: image201.wmf]Z
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;
[image: image202.wmf]Z
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С)   
[image: image203.wmf]Z
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  ;                    Д)   
[image: image204.wmf]Z
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[image: image205.wmf]Z
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Тест 8

 Решение  простейших тригонометрических неравенств  
8-1

1. Решите неравенство:  tg x > 1

 Ответы:

А) 
[image: image206.wmf]4
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В) 
[image: image207.wmf]Z
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С) 
[image: image208.wmf]2
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Д) 
[image: image209.wmf]Z
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     2. Найдите область определения функции  f(x) = 
[image: image210.wmf]1
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Ответы
  А) 
[image: image211.wmf]Z
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  В) 
[image: image212.wmf]Z
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   С) 
[image: image213.wmf]Z
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  Д) 
[image: image214.wmf]p
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3 Решите неравенство:  tg x > 
[image: image215.wmf]3

1


 Ответы:

А) 
[image: image216.wmf]Z
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В)  
[image: image217.wmf]Z
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С)   
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Д)  
[image: image219.wmf]Z
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Тест 8

 Решение  простейших тригонометрических неравенств  
8-2

1. Решите неравенство:  tg x < 1

 Ответы:

А) 
[image: image220.wmf]k
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В) 
[image: image221.wmf]4
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С) 
[image: image222.wmf]Z
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Д) 
[image: image223.wmf]4
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     2. Найдите область определения функции  f(x) = 
[image: image224.wmf]1

cos
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x


Ответы

  А) 
[image: image225.wmf]Z
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  В)  
[image: image226.wmf]Z
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   С)  
[image: image227.wmf]p
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  Д) 
[image: image228.wmf]Z
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3 Решите неравенство:  tg x < 
[image: image229.wmf]3
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 Ответы:

А) 
[image: image230.wmf]Z
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В)  
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С)   
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k

k

x

k

Î

+

<

<

-

-

,

3

2

p

p

p

p

                        

Д)  2
[image: image233.wmf]Z

k

k

x

k

Î

+

<

<

-

,

2

3

2

p

p

p

p


Тест 9

 Определение производной. Вычисление производной.   
9-1

1. Найдите приращение функции  y=3x-x2  на отрезке (x0 , x0 + ∆x)
Ответы

 А) ∆y = (3+2 x0) ∆x + (∆x)2                В) ∆y = (3-2 x0) ∆x - (∆x)2
 С) ∆y = (2 x0-3) ∆x + (∆x)2                 Д) ∆y = (3-2 x0) ∆x + (∆x)2
2. Дан функция  f(x) = 3x-x2 .  Найдите 

 а)  
[image: image234.wmf]x

f

D

D

    б) производную  функции f в точке x0=2
Ответы:

А)    а) 3+2 x + ∆x     б) 7                  В)    а) 3 - 2 x - ∆x     б) -1

С)    а) 2 x – 3 + ∆x    б) 1                  Д)    а) 3- 2 x  + ∆x    б) -1

3. Найдите производные следующих функций:

  а)   f(x) = 2x3 -3x2+6x-6           б) f(x) = 2x
[image: image235.wmf]3

1

 -x -1
Ответы
A)  а) 6x2-6x+6      б)  
[image: image236.wmf]x
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В)  а) 6x2-6x          б)  
[image: image237.wmf]x
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     С)  а) 6x2-6x+6      б)  
[image: image238.wmf]2
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Д)  а) 6x2-6x+6      б)    
[image: image239.wmf]2
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4. Найдите производные следующих функций

а)   f(x) = (4x+1) (3-2x)      б) f(x) = 
[image: image240.wmf]1
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Ответы:

А)  а)  10-16x          б)   -
[image: image241.wmf]2

)

1

2

(

7

-

x


В)  а)  8                   б)   -
[image: image242.wmf]2
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С)  а)  10-16x          б)   
[image: image243.wmf]2
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Д) а)  - 8                  б)   
[image: image244.wmf]2
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Тест 9

 Определение производной. Вычисление производной.   
9-2

1. Найдите приращение функции  y=x2 -4x на отрезке (x0 , x0 + ∆x)
Ответы

 А) ∆y = (2x0 +4) ∆x + (∆x)2                В) ∆y = (2 x0-4) ∆x - (∆x)2
 С) ∆y = (4- 2 x0) ∆x - (∆x)2                 Д) ∆y = -4∆x + (∆x)2
2. Дан функция  f(x) = x2 -4x.  Найдите 

 а)  
[image: image245.wmf]x

f

D

D

    б) производную  функции f в точке x0=4
Ответы:

А)    а) 2x-4 + ∆x     б) 4                    В)    а)  2 x +4+ ∆x     б) 12

С)    а) 4- 2 x – ∆x    б) -4                  Д)    а) - 4  + ∆x           б) - 4

3. Найдите производные следующих функций:

  а)    y  = 5x3 - 4 
[image: image246.wmf]x

 + 
[image: image247.wmf]x

2

 - 5           б) y = (2x+1) (x3 – 2 )
Ответы
A)  а) 15x2 -  
[image: image248.wmf]x

2

- 
[image: image249.wmf]2

2

x

             б)  6x2
В)  а) 15x3 -  2
[image: image250.wmf]2

1

x

 +2                б) 8x3 +3x2-4 

     С)  а)15x2 -  2
[image: image251.wmf]2

1

x

 
[image: image252.wmf]x

2

                 б)  6x2  - 4

Д)  а) 15x2 -  
[image: image253.wmf]x

2

- 
[image: image254.wmf]2

2

x

             б) 8x3 +3x2-4
4. Найдите производные следующих функций

а)   f(x) = (3x+5) (2x-3)      б) f(x) = 
[image: image255.wmf]5

2

1

4

+

-

x

x

 
Ответы:

А)  а)  6                        б)  2
В)  а)  12x+1                б)   2
С)  а)  12x+1                б)    
[image: image256.wmf]2

)

5

2

(

22

+

x


Д) а)  6                          б)  
[image: image257.wmf]2

)

5

2

(

22

+

x

  
Тест 10
 Производная сложной функции.   
10-1
1. Даны сложные функции вида  y=f(g (x) )

а)  y=[image: image259.png]


      б) y= (3x+5)3 
Каждую их них запишите в виде [image: image261.png]y=f@

{u = g(x)




А)  а) [image: image263.png]


        б)[image: image265.png]y=u
3x+5




В)  а) [image: image267.png]


        б)[image: image269.png]y=u
3x+5




С)  а) [image: image271.png]


               б)[image: image273.png]y=u
3x+5




Д)  а) [image: image275.png]


        б)[image: image277.png]{y:3u+5
=




2. Найдите  а)  f(g(x))   б) g(f(x)),  если  f(x) = x2,   g(x) = 3x+2

Ответы
А)  а)  (3x+2)2          б) 3x2+2  

В)  а) (3x+2)2           б) 3x2+2  
С)  а) 3x2+2             б) (3x+2)2          

Д)  а) 9x2+4             б) (3x)2+2  
3.  Найдите область определения функции  [image: image279.png]


 
А)  (-∞ ; 1 )   

В)  (-∞ ; 1 ]   

С) [-∞ ; 1 ]   

Д) [-∞ ; 1 )   

4. Найдите производную функции y= (2x – x3) 10 

Ответы

А) 10(2x – x3) 9
В) 10(2x – x3) (2 – 3x2)
С) 9(2x – x3) 9
Д) 10(2x – x3)9 (2 – 3x2)
5. Найдите производную функций

а)  [image: image281.png]


           б) [image: image283.png](3x—5)10



 
А)  а)  [image: image285.png]3322 —2



                  б)    - [image: image287.png]10
(3x—5)11




В)  а)  [image: image289.png]


                   б)     [image: image291.png](3x—5)11




С) а)  [image: image293.png]4x33x2 —4



             б)    - [image: image295.png]10
(3x—5)11




Д) а)  [image: image297.png]


                      б)     [image: image299.png]30(3x-5)°




Тест 10
 Производная сложной функции.   
10-2
1. Даны сложные функции вида  y=f(g (x) )

а)  y= [image: image301.png]


                     б) y= (5x2+1)4 
Каждую их них запишите в виде [image: image303.png]y=f@

{u = g(x)




А)  а) [image: image305.png]


        б)[image: image307.png]



В)  а) [image: image309.png]


        б)[image: image311.png]



С)  а) [image: image313.png]



Д)  а) [image: image315.png]


        б)[image: image317.png]



2. Найдите  а)  f(g(x))   б) g(f(x)),  если  f(x) = √x,   g(x) = 2x-5
Ответы
А)  а)   [image: image319.png]V2x—5



          б)  2 [image: image321.png]


 -5

В)  а)     [image: image323.png]V2x—5



         б)  2 [image: image325.png]


 -5

С)  а)     2 [image: image327.png]


 -5        б)    [image: image329.png]V2x—5



          

Д)  а)  [image: image331.png]


 -5            б )  2 [image: image333.png]


 -5

3.  Найдите область определения функции  [image: image335.png]


 
А)  (3 ;  +∞ );   

В)  (3 ;  +∞ ];   

С)  [3 ;  +∞ );   

Д) [3 ;  +∞ ];   
4. Найдите производную функции y= [image: image337.png]


 +3x)30

Ответы

А) 30(x +3) 
В)  [image: image339.png]


 +3x)29

С)  [image: image341.png]


 +3x)29 (x +3)
Д)  [image: image343.png]


 +3x)29 ([image: image345.png]


 +3)
5.  Найдите производную функций

а)  [image: image347.png]Y (2x—3)®



           б)  [image: image349.png](3x2
x242)6




Ответы

А)  а) [image: image351.png]


                     б)    [image: image353.png]36G2_2)
36(3 "




В)  а)  [image: image355.png]


                   б)    [image: image357.png](3x2
x242)7



 
С) а)    [image: image359.png]


                 б) [image: image361.png]—36
(3x2+2)7



   
          Д) а)    [image: image363.png]=3/(@x — 3)?



          б)    [image: image365.png]—36x
(3x2+2)5



 
Тест 11
 Производные тригонометрических функций.   
11-1

1. Найдите производную функции  f, если

а) f(x) = x3cos5x       б) f(x) = sin [image: image367.png]



Ответы
А)     а) 15x 2  cos 5x                       б) - [image: image369.png]


cos[image: image371.png]



В)     а) 3x 2 sin 5x +5x 3 cos 5x     б) - [image: image373.png]


cos[image: image375.png]



С)     а) 3x 2  cos 5x                       б) - cos[image: image377.png]



Д)    а) 3x 2 sin 5x +5x 3 cos 5x     б) 2cos[image: image379.png]



2. Продифференцируйте  функцию φ если 

а)  φ(t) = [image: image381.png]1t+cos2t

cinot



     б)  φ(t) = cos2t - [image: image383.png]


 cos3 2t

 Ответы

А)  а)[image: image385.png]cinlt



б)  -2sin32t
В)   а) 2 ctg t                  б)  2sin32t
С) а) - [image: image387.png]cinlt



б)  -2sin32t
Д) а) - 2 ctg t                    б) - 2sin32t
3. Найдите производную функции  f , если 

а)   f(x) = [image: image389.png]~tg%x + tgx
3t‘q



     б)  f (x) = tg x· ctg 2x
Ответы:

А)   а) [image: image391.png]


                           б)[image: image393.png]sinx

P




В)    а) tg 2 x + [image: image395.png]P



               б)[image: image397.png]sinx

P




С)    а) [image: image399.png]


                           б)[image: image401.png]sinx

P





Д)   а) [image: image403.png]P



                           б)[image: image405.png]sinx

P




4. Найдите значение производной функции  f  в точке с абсциссой x0, если f(x) = cos 2x, x0 = [image: image407.png]


 
Ответы

А)   [image: image409.png]



Б)[image: image411.png]



С)[image: image413.png]N[




Д)[image: image415.png]N R




5. Напишите уравнение касательной к графику функции в точке с абсциссой x0, если f(x) = sin 2x, x0 = [image: image417.png]2



 
Ответы

А) y = [image: image419.png]xﬁ+%ﬁ




В) y = [image: image421.png]—xﬁ+?ﬁ




С) y = [image: image423.png]xx/er"iB




Д) y = [image: image425.png]xﬁ+441ﬁ




Тест 11
 Производные тригонометрических функций.   
11-2
1. Найдите производную функции  f, если

а) f(x) = 5sin 3x       б) f(x) = [image: image427.png]Sin 3x




Ответы
А)     а) 15sin 2 x                       б) 3ctg3x
В)     а) 15sin  2 x cos x            б) - [image: image429.png]3cos3x

cin23x




С)     а) 15cos 2 x                       б) [image: image431.png]cos3x.

cinZ3y




Д)     а) 15sin  2 x cos x            б) - [image: image433.png]cinZ3y




2. Продифференцируйте  функцию f если 

а)  f(t) = [image: image435.png]cos2t
1—cin2t



     б)  f(t) = sin 4 2t + cos4 2t

 Ответы

А)  а)[image: image437.png]1 —cin2t



б)  -2sin 8t
В)   а) [image: image439.png]cin2t—1



                б)   8cos32t  -  8sin32t
С) а)  tg  2 t                      б) 2 sin 8 t
Д) а)     [image: image441.png]1 —cin2t



                 б)  4cos32t  -  4sin32t
3. Найдите производную функции  g , если 

а)   g(x) = tg2x tg3x       б)  g (x) = tg (x+ [image: image443.png]=



)
Ответы:

А)   а)  [image: image445.png]ctg 3x
cos2Ix



  -    [image: image447.png]tg 2x
cinZ3y



               б[image: image449.png]



В)    а)  [image: image451.png]—6

cosZ 2 sinZ3y



               б)[image: image453.png]


 ) [image: image455.png]



С)    а[image: image457.png]2ctg 3x
022y



  -    [image: image459.png]3tg2x
cinZ3y



) [image: image461.png]


             б)[image: image463.png]


 [image: image465.png]


 ) [image: image467.png]




Д)   а) [image: image469.png]-1

cosZ 2 sinZ3y



б)[image: image471.png]



4. Найдите значение производной функции  f  в точке с абсциссой x0, если f(x) = sin 2x, x0 = [image: image473.png]


 
Ответы

А)   [image: image475.png]



Б)[image: image477.png]



С)[image: image479.png]N R




Д)[image: image481.png]



5. Напишите уравнение касательной к графику функции в точке с абсциссой x0, если f(x) = cos[image: image483.png]


 , x0 = [image: image485.png]271



 
Ответы

А) y =[image: image487.png]3-m/3




 

В) y = [image: image489.png]ﬁx + 3+16rﬁ




С) y =[image: image491.png]


  
Д) y = [image: image493.png]



Тест 12 

 Определение промежутков возрастания и убывания функции с помощью ее производной. Экстремумы функций.   

12-1

1. Для функции  f(x) = x2 -3x+2 определите 

а)  ее нули   б) промежутки возрастания  в) промежутки убывания 

Ответы:

А)  а) 1; 2                    б)  [1,5; ∞)                в) ( - ∞; 1,5]

В)  а) 1; 2                    б)  ( - ∞; 1,5]             в) [1,5; ∞)               

С)  а) -1;- 2                  б)   [1,5; ∞)              в) ( - ∞; 1,5]                 

Д)  а) 1; 2                    б)  ( - ∞; 1], [2,∞)     в) [1;2]

2. На рисунке 1 изображены графики функций f1, f2, f3. Какие из этих функций имеют в точке x0   

а)  максимум         б) минимум 

       y
y
                                                                                          f2

                            f1


                                                             x                                                                                x
                 x0                                                                                    x0 

             y                                                                            y
                                f3
 


  
f4



x
x

                x0                                                                        x0

                                                                        рисунок 1 

Ответы 
А) а)  f1           б)  f2                             В)  а) f1, f4      б)  f2
С)  а)  f1, f4      б)  f2, f3                           Д) а)   f 4     б) f2, f3      
3. На рисунке 2 изображены графики функций f1, f2, f3. F4  Установите для каких функций выполняется  

а)  необходимое 

б) достаточное условие существования экстремума в точке x0
       y
y
                                                                                          f2

                            f1


                                                             x                                                                                x
                    x0                                                                                    x0 

             y                                                                            y
                                f3
 

  
f4



x
x

                x0                                                                        x0

                                                                        рисунок 2 

Ответы 
А) а)  f1   , f2                     б)  f2, f3             В)  а) f1, f2, f3  f4          б)  f2, f3   
С)  а)  f1                               б)  f2,                 Д)    f1, f2, f3                       б) f2, f3   
4. Для функции  f(x) =   [image: image495.png]


     найдите 

а)  все ее критические точки  б) точки максимума и минимума

Ответы:

А)  а)  x1= -3, x2=0, x3=3  

      б) x1- точка  минимума, x2, x3- точки максимума  

В)  а)  x1= -3, x2=3  

      б) x1- точка  минимума, x2 - точка максимума  

С)  а)  x1= -3, x2=3  

      б) x1- точка  максимума  , x2 - точка минимума

Д)  а)  x1= 3, x2=0  

      б) x1- точка  максимума  , x2 - точка минимума

5. Найдите 

а)   наибольшее и 

б) наименьшее значение функции  f(x) = 4x +x2 на отрезке  [-5;-1]

 Ответы:

А) а) 5    б) -3 

В)  а) -3  б) -4

С)   а) -4  б) -3

Д)  а) 5     б) -4 
Тест 12 

 Определение промежутков возрастания и убывания функции с помощью ее производной. Экстремумы функций.   

12-2

1. Для функции  f(x) = 4x - x2  определите 

а)  ее нули   б) промежутки возрастания  в) промежутки убывания 

Ответы:

А)  а) 0; 4                    б)  [2; ∞)                в) ( - ∞; 2]

В)  а) 0; 4                    б)  ( - ∞; 2]             в) [2; ∞)               

С)  а) 4                        б)  ( - ∞; 2]             в) [2; ∞)               

Д)  а) 0; 4                    б) [0;4]                   в) ( - ∞; 0], [4,∞)     
2. На рисунке 3 изображены графики функций f1, f2, f3. Какие из этих функций имеют в точке x0   

а)  максимум         б) минимум 

       y
y
                                                                                          f2

                            f1


                                                             x                                                                                x
                 x0                                                                                    x0 

             y                                                                            y
                                f3

  
f4



x
x

                x0                                                                        x0

                                                                        рисунок 3 

Ответы 
А) а)  f2,  f4       б)  f4                             В)  а) f3,     б)  f4
С)  а) f2, f3         б)  f1,                            Д) а)   f 2     б) f1      
3. На рисунке 4 изображены графики функций f1, f2, f3. F4  Установите для каких функций выполняется  

а)  необходимое 

б) достаточное условие существования экстремума в точке x0
       y
y
                                                                                          f2

                  f1


                                                             x                                                                                x
                    x0                                                                                    x0 

             y                                                                            y
                                f3
  
f4


x
x

                x0                                                                        x0

                                                                        рисунок 4 

Ответы 
А) а)  f1                              б)  f1, f3             В)  а) f1,  f3  f4          б)  f1, f3   
С)  а)  f2,f1                        б) f1                   Д)    f1, f2, f4f3                       б) f1, f3   
4. Для функции  f(x) = x3 – 3x2 +1     найдите 

а)  все ее критические точки  б) точки максимума и минимума

Ответы:

А)  а)  x1=0, x2=2  

      б) x1- точка  минимума, x2 - точки максимума  

В)  а)  x =2  

      б) x - точка максимума  

С)  а)  x= 0  

      б)  x - точка минимума

Д)  а)  x1= 0, x2=2  

      б) x1- точка  максимума  , x2 - точка минимума

5. Найдите 

а)   наибольшее и 

б) наименьшее значение функции  f(x) =x2  -6x +10 на отрезке  [0;4]

 Ответы:

А) а) 10    б) 2 

В)  а) 2  б) 1

С)   а) 4  б) 0 
Д)  а) 10     б)  1 
Тест 13 

Задачи на применение производной.   

13-1

1. Найдите с помощью производной координаты вершины параболы  y= x2 +4x -1
Ответы:

А)   (2; 11)
В)     ( -2; -5)     

С)    (-5; -2)     
Д)   ( -2; -4)   
2. Постойте график функции  f(x) = x3 -6x2 + 9x+2

Ответы: см. рис 1  

                     А )                                                                   В)

       y
y
                                                                                          


                            
                  2

                                                             x                                                                                x
              1            3                                                               1             3 
                      С)                                                                                Д)
                                     y                                                   y
                                 

1       3

  
          x

x
 

      -3         -1                                                                
                                                                        рисунок 1 

3. Для функции  f с помощью графика ее производной (рис 2) найдите

а) промежутки возрастания 

б) промежутки убывания

в) точки максимума и минимума

                                                                                    f / (x)

       


                                                  a                                                d                                           


                            
                                                                                        b                         m                   c                    x

 Ответы 

А)  а) [a; m]   б) [m;  d];  
      в)x=m - точка максимума

В)  а) [b;  c]    б) [a;  b], [c; d]   
      в) x=c - точка максимума; x = b -  точка минимума

С)   а)[b;  c]    б) [a;  b];  [c;  d] 
       в)x = b -  точка максимумa; x = c -  точка минимума

Д)  а) [b;  c]    б) [a;  b];  [c;  d]  
      в) x = m - точка максимума

4. Кусок проволки длиной 12 см согнут в виде прямоугольника. Найдите размеры прямоугольника с наибольшей площадью.

А)  2*4 см         В) 1*5 см       С) 3*3 см     Д) 2,5*3,5 см

5. Исследуйте функцию  y = 2 + [image: image497.png](x—1)2



  с помощью производной и постройте ее график 
      Ответы: см. рис. 3
             А)                                                                    В)
        y
y
       3                                                                                   

                  
                 2
2
0                                                         x                                                                                                                                 

                   1   
1
                        С)                                                                   Д)
             y                                                                            y

2
  


x
x

           1                                                                              1
                                                                        рисунок 3 

Тест 13 

Задачи на применение производной.   

13-2
1. Найдите с помощью производной координаты вершины параболы  y= x2 +x +1
Ответы:

А)   ([image: image499.png]


)
В)    ([image: image501.png]


)     

С)    (-[image: image503.png].l



)     
Д)    ([image: image505.png]


)

2. Постойте график функции  f(x) = x3 -3x2 +1
Ответы: см. рис 4  

                     А )                                                                   В)

       y
    y
                                                                  1                        


                            
                  
2                      x
                    1


                                 2
                                                             x                                                                                
                      С)                                                                                Д)
                     Y                                                                                          y
                                 

-2               1
  
1        2 
          x


x
 
                                                                        рисунок 4 

3. Для функции  f с помощью графика ее производной (рис 5) найдите

а) промежутки возрастания 

б) промежутки убывания

в) точки максимума и минимума



рис5


                                                                                              f / (x)

                                                                b              n                                                                             


                                                  
                                                                                a                                                     c         d            x
 Ответы 

А)  а) [n; d]   б) [a;  n];  
      в)x = n - точка минимума

В)  а) [a;  b] , [c;  d]   б) [b; c]   
      в) x=c - точка максимума; x = b -  точка минимума

С)   а)[b;  c]    б) [a;  b];  [c;  d]  

       в)x = b -  точка максимумa;  

Д)  а) [a;  b], [c;  d]      б) [b;  c];  
      в) x = b - точка максимума

           x = c -  точка минимума
4.  Каковы должны быть размеры закрытой коробки с квадратным основанием, если объем ее должен быть равен 10 см3 и требуется израсходовать наименьшее количества материала7
А)  5·5·5 см                              В) [image: image507.png]10 10 10

2 3



 см      

               С)   [image: image509.png]Y10+ ¥10+3¥10



 см       Д)  [image: image511.png]Y5+ 540



 см 
5. Исследуйте функцию  y = 2 - [image: image513.png](x—1)2



  с помощью производной и постройте ее график 
Ответы: см. рис. 6
             А)                                                                    В)
        y
y
                                                                                          

                  
2

                 2
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Тест 14*
Тригонометрические уравнения.   
14-1
1. Решите уравнение  4 sin 2 x = √3 tg x 
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2. Решите уравнение  sinx + sin 2x + sin 3x = 0 
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3. Решите уравнение  1 + cos x + sin x   = 0 
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4. Решите уравнение    sin 3x · sin 9x = sin 5x · sin 7x 

Ответы 
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5. Решите уравнение    5sin 2 x  -  3sinx cos x   -  2 cos 2 x 
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Тест 14*
Тригонометрические уравнения.   
14-2

1. Решите уравнение  4 cos 2 x = ctg x 

Ответы 
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2. Решите уравнение   cos x +  cos 2x +  cos 3x = 0 

Ответы 
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3. Решите уравнение  1 - cos x + sin x   = 0 

Ответы 
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4. Решите уравнение    sin x · sin 7x = sin 3x · sin 5x 
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5. Решите уравнение    4sin 2 x  -  5sinx cos x   -  6 cos 2 x 
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